

年内第三次降准，机会在哪里

释放7000亿巨量资金，楼市、股市都会受影响

突如其来但又在意料之中：央行年内第三次定向降准“靴子”落地。中国人民银行24日宣布，从2018年7月5日起，下调国有大型商业银行、股份制商业银行、邮政储蓄银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行年内第三次定向下调存准率。此次定向降准可释放资金约7000亿元。

央行年内 三次降准



1月25日 央行对普惠金融定向降准 释放长期流动性约4500亿元

4月25日 定向降准置换中期借贷便利(MLF) 释放增量资金4000亿元

6月24日 定向下调存准率 释放资金约7000亿元

资金将流向何处？ 如何影响股市？

7000亿元资金将流向何处？一句话来概括：7000亿元资金将释放给5家国有大型商业银行、12家股份制银行以及城商行、非县域农商行、外资银行等（基本等于全覆盖），用来支持“债转股”和小微企业融资。

如何来看此次定向降准？金融研究院首席经济学家管清友认为，“客观上释放了流动性，缓解了资金压力，有利于改善市场情绪。”

对股市而言，前海开源基金首席经济学家杨德龙表示，近期受到外部冲击和资金面紧张的影响，A股市场大幅下挫，本次降准可有效缓解当前资金面偏紧状况，有利于大盘底部的确立。

“本周央行不断释放一些积极的信号，央行展开了2000亿元的中期借贷便利(MLF)，同时通过定向降准向市场释放流动性。本次定向降准的效果更好，更有针对性，一定程度上缓解了市场资金面紧张的问题，也会提高投资者信心。”

楼市会迎来利好吗？ 货币政策会转向吗？

“历史看，只要降准，对于房地产来说肯定是利好，能缓解资金面压力。”在中原地产首席分析师张大伟看来，楼市将有所获益，也能一定程度缓解房地产资金收紧

压力。

对于这次定向降准，央行除了继续强调“将实施好稳健中性的货币政策”外，还特别提到要“把握好结构性去杠杆的力度和节奏，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境”。这无疑是一个重要信号。

此次大力度降准是否意味着货币政策转向宽松？国家金融与发展实验室副主任曾刚给予了否定的答案。

曾刚指出，结构性去杠杆是今年去杠杆的核心，重点任务要去的是国有企业和地方政府的杠杆，但是在资金面趋紧的情况下，中小企业和民企受到了冲击，这会让结构性去杠杆的效果不是那么明显，甚至可能还会和初衷有所背离。

“在这种情况下，实施定向降准，是强调货币政策本身的结构性引导，充分体现了货币政策的灵活性，但并不意味着货币政策转向宽松。”他还提到，从总量上来看，虽然此次是定向降准，但实际上所有的机构都基本囊括在内，会增加整个市场的流动性供给，改变现在实体经济资金面供给比较紧张的状态，把整个金融市场的流动性维持在一个合理的水平。

此外，中国民生银行首席研究员温彬在接受采访时也称，“定向降准并不意味着大水漫灌，货币政策稳健中性的基调没有变。”这有利于银行降低获得流动性支持的成本，有利于银行做好资产负债的管理工作，也将进一步引导金融机构加大对实体经济的支持力度。

据新华社、中新经纬

蓝天、碧水、净土 三大保卫战打响

据新华社北京6月24日电 24日公布的《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》提出，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战。

大气污染防治方面，意见明确，编制实施打赢蓝天保卫战三年作战计划，以京津冀及周边、长三角、汾渭平原等重点区域为主战场，强化区域联防联控和重污染天气应对，进一步明显降低PM2.5浓度，明显减少重污染天数，明显改善大气环境质量，明显增强人民的蓝天幸福感。

水污染防治方面，深入实施水污染防治行动计划，扎实推进河长制湖长制，坚持污染减排和生态扩容两手发力，加快工业、农业、生活污染源和水生态系统整治，保障饮用水安全，消除城市黑臭水体，减少污染严重水体和不达标水体。

土壤污染防治方面，全面实施土壤污染防治行动计划，突出重点区域、行业和污染物，有效管控农用地和城市建设用地土壤环境风险。

意见确定了到2020年三大保卫战具体指标：全国PM2.5未达标地级及以上城市浓度比2015年下降18%以上，地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%以上；全国地表水一至三类水体比例达到70%以上，劣五类水体比例控制在5%以内。

2018山东高考招生咨询会参展院校展示（本科综合场）

时间：2018年6月25日

地点：济南高新国际会展中心

扫描二维码，关注官方微信。



了解更多山东高考资讯。山东高考直通车（微信公众号：sdgkztc）

齐鲁工业大学

齐鲁工业大学坐落于济南，是山东省重点建设的应用研究型大学，同时也是山东省最大的综合性自然科学研究机构。是国家“产教融合”项目首批建设高校、山东省首批应用型人才培养特色名校、山东省高校协同创新中心首批立项建设单位。

山东女子学院

山东女子学院是省属公办普通本科高校，山东省唯一一所女子高校，全国3所女子普通本科高校之一。学校建有市中玉函校区、长清大学科技园校区两个校区，总占地面积71.60万平方米，建筑面积25.35万平方米，其中教学行政用房面积12.85万平方米。

齐鲁师范学院

齐鲁师范学院是一所省属公办全日制普通本科师范高校。建校69年来，学院实施“质量立校、人才强校、特色兴校、文化铸校”发展战略，面向基础教育、服务基础教育，坚持“师范性、地方性、应用型”的办学定位，为山东省基础教育事业培育了一大批高素质应用型人才。

济南大学

济南大学是山东省人民政府和教育部共建的综合性大学，山东省重点建设大学，具有学士、硕士、博士学位授予权。科专业涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、医学、管理学和艺术学等10个门类。全日制在校本科生、研究生、留学生36784人。

山东交通学院

山东交通学院经国务院学位委员会批准为培养硕士专业学位研究生试点单位；山东省高等教育应用型人才培养特色名校立项建设单位，是教育部应用技术大学改革试点战略研究单位。学校是“全国高校毕业生就业50强”典型经验高校。

山东农业工程学院

山东农业工程学院是国家教育部批准设立的普通本科院校。学校前身是1971年6月组建的山东省“五七”干部学校，历经山东省省级机关“五七”干部学校、山东省农林干部学校、山东省农业管理干部学院，2013年4月改建为山东农业工程学院。学校有济南、江北两个校区，占地面积2671亩。

青岛科技大学

青岛科技大学位于山东省青岛市，入选国家“111计划”，是国内第一家设立橡胶专业的高等院校。现为山东省属重点建设的大学和山东省应用基础型人才培养特色名校，被教育部评估为“本科教学工作水平评估优秀高校”和“全国毕业生就业典型经验高校”。

青岛大学

青岛大学是山东省属重点综合大学，山东省首批应用基础型人才培养特色名校建设单位。学校设有35个学院，1个医学部，102个本科专业，涵盖文学、历史学、哲学、理学、工学、医学、经济学、管理学、法学、教育学、艺术学等11个学科门类。

山东政法学院

山东政法学院坐落济南，以本科教育为主体，以法学学科为龙头，多学科协调发展，建设特色鲜明的应用型大学。校内建有法学、新闻传播、经济管理、计算机、外语、狱政管理和行政管理等教学实训中心，法学教学实训中心是山东省高等学校实验教学示范中心。

山东青年政治学院

山东青年政治学院坐落于济南，是经教育部批准设立的公办全日制普通本科高校。学院的办学基础是创建于1949年的山东省团校，迄今已有近70年的办学历史。学院和山东省团校一套机构、两块牌子，同时承担着普通高等教育和共青团干部教育培训等职能。

青岛农业大学

青岛农业大学建有城阳、平度、莱阳、蓝谷四个校区和胶州现代农业科技示范园，总占地面积5220亩，校舍建筑总面积达110万平方米，形成了“矢志三农、勤奋求实、自强不息、追求卓越、培养高素质应用型人才”的办学特色。2012年被评为“山东特色名校工程”首批立项重点建设大学。

聊城大学

聊城大学是山东省属重点综合性大学，被确定为山东省首批应用型人才培养特色名校。学校拥有硕士、学士学位授予权，具有硕士研究生推免资格。现设25个学院，9个研究院所，21个一级学科硕士学位授权点，8个硕士专业学位授权点，95个本科专业。

山东管理学院

山东管理学院以管理学科为主体，设有劳动关系学院、工商学院、会计学院、艺术学院、信息工程学院、经贸学院、机电学院、人文学院、国际交流学院、继续教育学院等10个二级学院，23个本科招生专业，形成了管、经、工、文、理、艺、法等多学科协调发展的学科专业体系。

山东工艺美术学院

山东工艺美术学院位于山东省济南市，始建于1973年，建有千佛山和长清两个校区，是目前独立设置的公办艺术院校中唯一一所工艺美术学院。现已形成本科教育、研究生教育、高等职业教育、继续教育、社区艺术教育和高中美术教育等多层次办学格局。

青岛理工大学

青岛理工大学是一所以工为主，理工结合，土木建筑、机械制造、环境能源学科特色鲜明，理、工、经、管、文、法、艺多学科协调发展，科学教育与人文教育相结合的多科性大学。学校是山东省重点建设的应用基础型人才培养特色名校。

鲁东大学

鲁东大学坐落在烟台，是一所以文理工为主体、多学科协调发展的省属综合性大学。2012年，成为首批“山东省应用型人才培养特色名校”、服务国家特殊需求博士人才培养项目单位。2014年，获批教育学博士后科研流动站。现设22个学院、74个研究院、85个本科专业。